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  گيري است؟ از كدام نوع مقياس اندازه» آموزي شمارهٔ دانش« -81
  نسبتي) 4  اي فاصله) 3  ترتيبي) 2  اسمي) 1  

3در معادلۀ گوياي -82 24 4
x x

x
x x


  

 
  ها كدام است؟ مجموع ريشه ،

  1 (5  2 (6  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه درمورد متغير سوم نمودار حبابي درست است؟ -83

  ها است. متناسب با محيط دايره) 2    ها است. متناسب با قطر دايره) 1  
  ها است.yي محور دهندهٔ موقعيت نقطه رو نشان) 4  تر از صفر است. فقط داراي مقادير بزرگ) 3  
  درجه باشد، چند متغير در نمودار حضور دارند؟ 72اگر زاويۀ بين دو شعاع مجاور در نمودار راداري  -84

  1 (7  2 (5  3 (6  4 (4  

52در حاصل عبارت -85 3( a ) 3ضريبa كدام است؟  
  1 (720  2 (720-  3 (240  4 (240-  

1دهد. را نسبت مي 2به هر عدد حقيقي چهار برابر مكعب همان عدد، منهاي  fبع تا -86
2f (   كدام است؟ (

3) 2  صفر) 1  
2

   3 (3
4

   4 (7
4

   

2در تجزيۀ عبارت -87 2 3 4 2 24 3 3x (x ) x (x )   ؟نداردترين صورت ممكن، كدام عامل حضور  به ساده  
  1( x2   2 ((x )2 23   3 (x2 4   4 (x2 9   

23معادله aازاي كدام مقدار  به -88 4 0x x a   ؟داراي ريشۀ مضاعف است  

  1 (4
3

   2 (4
3

   3 (3
4

   4 (3
4

   

صورت توان رسم كرد كه دامنۀ آن به چند تابع خطي مي -89 0 5fD x | x   R صورت و برد آن به 2 4fR y | y   R اشد؟ب  
  صفر) 4  شمار بي) 3  2) 2  1) 1  

1داريم  fدر تابع خطي  -90 5f ( )   2و 8f ( )  1. اگرf (a)  مقدار ،a كدام است؟  

  1 (1  2 (1-  3 (1
3

   4 (1
3

   

200R(x)صورت  رخانۀ توليد پنكه تابع درآمد در يك ماه بهدر يك كا -91 x 2صورت  و تابع هزينه به 40 100C(x) x x   باشد كه در آن  مي
x تعداد پنكۀ توليدشده است. اين توليدي چند پنكه توليد كند تا سودش ماكسيمم گردد؟  
  1 (160  2 (120  3 (80  4 (60  

  رو كدام است؟ هاي روبه ميانه و ميانگين در دادهمجموع  -92
1 11 8 18 3 13 20 17 15 14, , , , , , , , ,  

  1 (200  2 (25  3 (26  4 (51
2

   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کل کتاب:  ۱ آمار و ریاضی
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22yاگر رأس سهمي  -93 x bx c    1نقطۀ 3( , )  كند؟ ها را با كدام عرض قطع مي ر عرضباشد، اين سهمي محو  
  1 (3-  2 (5  3 (3  4 (4  

2اگر  -94 80x a  ماكسيمم مقدار ،ax كدام است؟  
  1 (400  2 (800  3 (1200  4 (1600  

اگر  -95
2
2

1
1

x
f (x)

x





1، حاصل  2f ( ) كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (2   4 (2   

  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -96

  كنند؟ الف) كدام گروه از فعالان اقتصاد، در توليد، مصرف و مبادلۀ محصولات نقش ايفا مي  
  شده است؟درستي عنوان  به »هدف علم اقتصاد«ب) در كدام گزينه   
  عنوان مجاهد در راه خدا شايستۀ تقدير است؟ كند و چه كسي به ج) از نظر اسلام چه چيزي اعتقادات انسان را تهديد مي  
  الف) بازيگران خرد) 1  
  كارگيري منابع خود هب) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و استفاده از بهترين روش در ب    
  كوشد. نوعانش مي ي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده و همفرد -ج) در دسترس نبودن معاش    
  الف) بازيگران كلان) 2  
  كارگيري منابع خود هب) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و استفاده از بهترين روش در ب    
  دست آوردن آخرت خود است. دنبال به دنيوي بهاعتنايي به مسائل  كه با بي كسي -شود ج) تلاش براي ارتقاي زندگي كه موجب دل بستن به دنيا مي    
  الف) بازيگران كلان) 3  
  ها كارگيري آن ب) راهنمايي انسان براي شناسايي منابع و امكانات موجود در طبيعت و ارائۀ روش به    
  كوشد. نوعانش مي فردي كه براي ارتقاي سطح زندگي خانواده و هم -ج) در دسترس نبودن معاش    
  گران خردالف) بازي )4  
  ها كارگيري آن ب) راهنمايي انسان براي شناسايي منابع و امكانات موجود در طبيعت و ارائۀ روش به    
  دست آوردن آخرت خود است. دنبال به اعتنايي به مسائل دنيوي به كه با بي كسي -شود ج) تلاش براي ارتقاي زندگي كه موجب دل بستن به دنيا مي    
  است؟ نادرستاط با مفاهيم حيازت، احياء، صنعت و محصولات نرم كدام گزينه در ارتب -97

  نامند. دست آمده از احيا و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در آن را صنعت مي تركيب و تبديل مواد حيازت شده با محصولات به) 1  
  نامند. توليد محصولات نامحسوس و ناملموس را محصولات نرم يا خدمات مي) 2  
  شود. عنوان اولين نوع از توليد بشر ياد مي زت بهاز حيا) 3  
  نامند. به توليد رساندن منابع طبيعي در دسترس با كار و استفاده از ابزار را احيا مي) 4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

 کل کتاب:  اقتصاد
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هـاي مسـتقيم  در صورتي كه هزينـه ،هميليون تومان درآمد ساليانه كسب كرد 840واحد محصول توليدي خود مبلغ  12,000شخصي از فروش  -98
هاي غيرمستقيم توليـد  هزار تومان در نظر گرفته شود و از طرفي سهم هر واحد از كالا در هزينه 30طور متوسط براي هر واحد محصول  توليد به
  هزار تومان باشد: 6نيز برابر 

  شود؟ شود چقدر است و با چه عنواني شناسايي مي يعنوان ميزان سود ساليانه در اظهارنامۀ مالياتي وارد م الف) عددي كه به  
  ب) قيمت هر واحد محصول چند تومان است؟  
  هزار تومان 70ب)   سود حسابداري -ميليون تومان 480الف) ) 2  هزار تومان 34ب)   سود حسابداري -ميليون تومان 408الف) ) 1  
  هزار تومان 34ب)   سود اقتصادي  -ميليون تومان 480 الف) )4  هزار تومان 70ب)   سود اقتصادي -ميليون تومان 408الف) ) 3  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -99
  الف) كشش قيمتي تقاضا براي مسكن چگونه است و شيب منحني تقاضا براي اين كالا چه وضعيتي دارد؟  
شود تا جايي  ها بررسي مي دهند و اين قيمت را ارائه مي و فروشندگان قيمت فروش خودكند  ميب) بازاري كه در آن خريدار تقاضاي خود را اعلام   

  چه نام دارد؟ ،ترين قيمت برندهٔ بازار شود كه پايين
هزار دلار تغيير كنـد و  7هزار دلار است. در صورتي كه قيمت كالا به  400واحد كالا برابر  80ج) در بازار تعادلي يك كالا درآمد حاصل از فروش   

  تغيير يابد، درآمد توليدكننده چقدر خواهد بود؟ % 10عاقباً ميزان عرضه و تقاضا مت
  هزار دلار 616ج)   ب) مناقصه  شيب منحني كم -الف) كم) 1  
  هزار دلار 504ج)   ب) مناقصه  شيب منحني زياد -الف) كم) 2  
  هزار دلار  616ج)   ب) مزايده  شيب منحني زياد -الف) زياد) 3  
  هزار دلار 504ج)   ايدهب) مز   شيب منحني كم -الف) زياد) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -100

، عبور »كالا«و همچنين » حسابداري ملي«هاي توليدي در توليد كل، عبور از بازار است؛ با توجه به مفاهيم  الف) يكي از شروط محاسبۀ فعاليت  
  از بازار همان ............... است. 

دهيم. حال اگر ارزش توليـد  ميگيري توليد كل را مورد استفاده قرار  هاي اندازه كنگ يكي از شاخص قتصادي در هنگبراي بررسي وضعيت اب)   
دست آمده چـه تغييـري خواهـد كـرد و  عدد به ،خارجيان مقيم كشور را كم كرده و ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند را اضافه كنيم

  كل است؟گيري توليد  بيانگر كدام شاخص اندازه
  جاي استفاده از پول فلزي شد؟ گيري مبادلات تهاتري كدام است و چه دلايلي باعث جايگزيني پول كاغذي به ترين شرط شكل ج) مهم  
  شود. تر شده و توليد داخلي محسوب مي ب) بزرگ    الف) مفهوم اقتصادي بودن كالا) 1  
  استفاده در مبادلات با حجم پاييندر طبيعت و نامناسب بودن براي موجود ان طلا و نقرهٔ محدود بودن ميز  -ج) تمايل همزمان طرفين به مبادلۀ كالا    
  شود. تر شده و توليد داخلي محسوب مي ب) كوچك    افزوده براي كالا الف) ايجاد ارزش) 2  
و نامناسـب بـودن بـراي اسـتفاده در محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ موجود در طبيعـت  -هاي كوچك دوام و قابل تقسيم به تكهج) وجود كالاهاي با    

  مبادلات با حجم بالا
  شود. تر شده و توليد ملي محسوب مي ب) بزرگ    افزوده براي كالا الف) ايجاد ارزش) 3  
مبادلات  محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ در دست بشر و نامناسب بودن براي استفاده در - هاي كوچك دوام و قابل تقسيم به تكهج) وجود كالاهاي با    

  با حجم پايين
  شود. تر شده و توليد ملي محسوب مي ب) كوچك    الف) مفهوم اقتصادي بودن كالا) 4  
  محدود بودن ميزان طلا و نقرهٔ در دست بشر و نامناسب بودن براي استفاده در مبادلات با حجم بالا -زمان طرفين به مبادلۀ كالا ج) تمايل هم    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات



  

 

رچ
فت
د

 ة
مار
ش

 - 2 ة
مار
 ش
ون
زم
آ

 3 ة
ي 
اص
ص
خت
ا

ي )
سان

 ان
وم
 عل
وه
گر

 )
  

44  

  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -101
هـا در  شاخص قيمت ،% باشد15تومان باشد و نرخ تورم اعلام شده در اين سال برابر  13,800برابر  89ها در انتهاي سال  الف) اگر شاخص قيمت  

  را حساب كنيد. 89ابتداي سال 
  دهد؟ را شرح مي »خلق اعتبار« فراينددرستي  ب) كدام گزينه به  
  باشد؟ ها و داراي چه نقشي مي يك از انواع بانك ج) بانك ملي ايران در قالب كدام  
  تومان 12,000الف) ) 1  
مدت مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كـردن مشـتريان بـه دريافـت چـك هاي بلند ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  كردن حساب و استفاده از چك و كارت اعتباري براي وصول جاي پول نقد و همچنين باز به
  سازي مبادلات را دارد. ج) بانك تجاري كه صرفاً نقش آسان    
  تومان 15,870الف) ) 2  
مجاب كـردن مشـتريان بـه دريافـت چـك مدت مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با هاي بلند ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  جاي پول نقد و همچنين باز كردن حساب و استفاده از چك و كارت اعتباري براي وصول به
  گذاري در توليد است. گذاران براي مشاركت و سرمايه گذاري كه واسطه و وكيل سپرده ج) بانك سرمايه    
  ن توما  15,870 الف) )3  
هاي جاري مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كردن مشتريان به باز كردن حساب هاي  ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند.  مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  جاي دريافت پول و همچنين باز كردن حساب هاي غيرديداري براي وصول مدت به بلند
  سازي مبادلات را دارد. ه صرفاً نقش آسانج) بانك تجاري ك    
  تومان 12,000الف) ) 4  
هـاي  هاي جاري مشتريان خود، قادر به اعطاي وام هستند و سپس با مجاب كردن مشتريان به باز كردن حساب ها تا سقف كل مبلغ سپرده ب) بانك    

  كنند. مي »خلق اعتبار«كنندگان چك  ي وصولهاي غيرديداري برا جاي دريافت پول و همچنين باز كردن حساب مدت به بلند
  گذاري در توليد است. گذاران براي مشاركت و سرمايه گذاري كه واسطه و وكيل سپرده ج) بانك سرمايه    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -102

  گيرد؟ الف) در بازار بورس كالا، چه نوع كالاهايي مورد مبادله قرار مي  
  رساند؟ هاي خود را در يك سبد نگذاريد، در بازار سهام چه مفهومي را مي مرغ ۀ تخمب) اصطلاح هم  
  عنوان تضمين تعهدات كاربرد دارند؟ ج) كدام گروه از اوراق و اسناد به  
  اي و مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي الف) كالاهاي واسطه) 1  
  كل از سهام مختلف تشكيل دهيد.ب) يعني براي جلوگيري از زيان احتمالي سبدي متش    
  ج) اوراق سهام اوراق مشاركت    
  گيرد. الف) در اين بازار هيچ كالايي مورد مبادله قرار نمي) 2  
  ب) يعني براي جلوگيري از زيان احتمالي سبدي متشكل از سهام مختلف تشكيل دهيد.    
    ج) چك، سفته، برات و حوالجات    
  گيرد. ي مورد مبادله قرار نميالف) در اين بازار هيچ كالاي) 3  
  گذاري در بخش اوراق مشاركت اقدام كنيد. ب) يعني براي افزايش سود علاوه بر خريداري سهام، به سرمايه    
  ج) اوراق سهام و اوراق مشاركت    
  اي و مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي الف) كالاهاي واسطه) 4  
  گذاري در بخش اوراق مشاركت اقدام كنيد. خريداري سهام، به سرمايه ب) يعني براي افزايش سود علاوه بر    
  ج) چك، سفته، برات و حوالجات    
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -103
كـدام پيامـد را  ،افته، توسط كشورهاي غربيني يافته و توسعه يافته، در حال توسعه، كمترتوسعه بندي كشورها به چهار گروه توسعه الف) تقسيم  

  همراه داشته است؟ به
  ؟شود عنوان معيار رفاه مادي در جوامع مختلف چگونه فراهم مي ب) امكان مقايسۀ سطح درآمد سرانه به  
وجه بـه درآمـد  يافته به هيچ و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه  كند كه تفاوت ج) بررسي وضعيت كدام شاخص مشخص مي  

  ؟شود سرانه محدود نمي
  يافتگي پذيرا باشند. المللي را تحت عنوان توسعه هاي بين هاي تحميلي سازمان ها و خواسته نيافته، برنامه الف) موجب شد تا برخي از كشورهاي توسعه) 1  
  رفاهي ب) با استفاده از درآمد سرانۀ كشورهاي مختلف برحسب دلار آمريكا و با توجه به دلار    
  H.D.Iانساني  ۀج) شاخص توسع    
  يافتگي خود را با ديگر كشورها بيش از پيش زياد نمايند. تأثير انقلاب صنعتي و فناوري، فاصلۀ توسعه يافته تحت الف) موجب شد تا كشورهاي توسعه) 2  
  فاهيب) با استفاده از درآمد سرانۀ كشورهاي مختلف برحسب دلار آمريكا و با توجه به دلار ر     
 E.D.Iاقتصادي  ۀج) شاخص توسع    

  يافتگي پذيرا باشند. المللي را تحت عنوان توسعه هاي بين هاي تحميلي سازمان ها و خواسته نيافته، برنامه موجب شد كه تا برخي از كشورهاي توسعهالف) ) 3  
  اه هاي ثابت و يا نرخ رشد آن هاي توليد كل جامعه به قيمت ب) با استفاده از شاخص    
  E.D.Iاقتصادي  ۀج) شاخص توسع    
  يافتگي خود را با ديگر كشورها بيش از پيش زياد نمايند. تأثير انقلاب صنعتي و فناوري، فاصلۀ توسعه يافته تحت الف) موجب شد تا كشورهاي توسعه) 4  
  ها هاي ثابت و يا نرخ رشد آن هاي توليد كل جامعه به قيمت ب) با استفاده از شاخص    
  H.D.Iانساني  ۀخص توسعج) شا     
  :Bو  Aبا بررسي و مقايسۀ جدول وضعيت توزيع درآمد در دو كشور فرضي  -104

  تري مواجه است؟ تر و گسترده الف) كدام جامعه با فقر وسيع  
  دهد؟ ترتيب چه عددي را نشان مي ها براي هر دو كشور به ب) شاخص دهك  
  ؟ترتيب چقدر است ج) درآمد سرانۀ هر دو كشور به  

  سهم درآمد ملي  جمعيت Aكشور 
 ميليون دلار 5,040 نفر 2,100,000 گروه اول
  درصد 20  ؟ گروه دهم

ميليون دلار است. 126,000كل درآمد ملي كشور 
  

  سهم درآمد ملي  جمعيت Bكشور 
  درصد 3  ؟ گروه اول
 ميليون دلار 44,100 نفر 6,000,000 گروه دهم

يون دلار است.ميل 000210,درآمد ملي كشور كل 
  

  دلار B :2,100كشور  -دلار A :1,260ج) كشور   B :14,700كشور  -A :252ب) كشور    Aالف) كشور ) 1  
  دلار B :2,100كشور  -دلار A :1,260ج) كشور     B :7كشور  -A :5ب) كشور    Aالف) كشور ) 2  
  دلار B :3,500كشور  -دلار A :6,000ج) كشور     B :7كشور  -A :5ب) كشور    Bالف) كشور ) 3  
  دلار B :3,500كشور  -دلار A :6,000ج) كشور   B :14,700كشور  -A :252ب) كشور    Bالف) كشور ) 4  
  گفت كه: توان نميعنوان يكي از اهداف اقتصادي دولت  به »اشتغال كامل«در رابطه با  -105
  توليد را دارند. فرايندليد امكان شركت در هاي تو شود كه در آن همۀ نهاده اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي) 1  
  هايي نظير بيكاري اصطكاكي و بيكاري داوطلبانه شود. اريكدولت موظف است در جهت ايجاد اشتغال كامل، مانع گسترش بي) 2  
 هاي شـغلي بيشـتر تخدام نيروي كار جديد و ايجاد فرصتاس ،هاي توليدي با گسترش فعاليتكوشند  منظور تحقق هدف اشتغال كامل مي ها به دولت) 3  

  فراهم كنند. رونق اقتصادي را زمينۀ
بيكـاري عنوان قدرتمندترين نهاد كشور موظف است براي رفع مشكل بيكاري مستقيماً در بخش دولتي اشتغال ايجاد كرده و از اين طريق با آثار سوء  دولت به) 4  

  مبازره كند.
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  گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ كدام -106
  هاي اقتصادي دولت درست است؟ الف) كدام مورد در رابطه با سياست  
  شود؟ ب) چه زماني دولت با مسئلۀ كسري بودجه مواجه مي  

  در بخش ............... است.  هاي دولت هاي اقتصادي در گروي هزينه برداري مطلوب از فعاليت ج) بهره
  شود. كار گرفته مي ها براي مديريت كلان اقتصاد كشور و اجراي وظايف دولتي به هاي پولي توسط دولت الف) سياست) 1  
  هاي خارجي مواجه شويم. ب) هرگاه با كسري تراز پرداخت    
  هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه    
  شكنندگي اقتصادي در مقابل عوامل داخلي و خارجي بكاهند. كنند از وابستگي و هاي تثبيت اقتصادي سعي مي گيري سياست كار ها با به الف) دولت) 2  
  هاي خارجي مواجه شويم. ب) هرگاه با كسري تراز پرداخت    
  هاي مولد گذاري ج) سرمايه    
  بخشد. عرضه را بهبود مي هاي نوين، فعاليت بخش توليد و كارگيري فناوري وري و امنيت اقتصادي، بهبود كار و به هايي نظير ارزش بهره دولت با سياستالف) ) 3  
  هاي دولت از درآمدهاي آن بيشتر باشد. ب) هرگاه هزينه    
  هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه    
  هاي مالياتي است. الف) يكي از ابزارهاي پولي براي كنترل و درمان وضعيت ركود، كاهش نرخ) 4  
  هاي دولت از درآمدهاي آن بيشتر باشد. ب) هرگاه هزينه    
  هاي مولد گذاري ايهج) سرم    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -107
تر است و تقريباً تمام كشورهاي پيشرفته خواسـتار ايـن محصـول و  كشور ايران در صادرات خاويار طلايي نسبت به ساير كشورها موفق«الف)   

  كشورها به تجارت جهاني است؟يك از عوامل روي آوردن  اين جمله بيانگر كدام» باشند. خريد آن از ايران مي
كشور  ،را در نظر بگيريد. اگر هر دو كشور با عوامل توليد يكسان به توليد دو محصول فرش و لوازم برقي اقدام كنند Bو  Aب) دو كشور فرضي   

A واحد لوازم برقي توليد كند و كشور  2واحد فرش و  5تواند  ميB صـورت  برقي توليد كند. در اينواحد لوازم  2واحد فرش و  3تواند  نيز مي
  ؟باشد در اين كشورها مي »مزيت مطلق«و  »مزيت نسبي«ترتيب بيانگر  كدام گزينه به

  توان گفت:  است در اين رابطه مي »تحريم اقتصادي«ج) يكي از ابزارهاي رقابت اقتصادي   
  الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد) 1  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Aنسبي و كشور در توليد فرش مزيت  Bب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي هاي ايران در آمريكا جزو تحريم ج) بلوكه شدن اموال و دارايي    
  الف) وضعيت اقليمي متفاوت) 2  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Aدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Bب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي فت ايران در بازارهاي جهاني جزو تحريمج) ممانعت از خريد و فروش ن    
  الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد) 3  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Bدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Aب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي ج) ممانعت از خريد و فروش نفت ايران در بازارهاي جهاني جزو تحريم    
  الف) وضعيت اقليمي متفاوت) 4  
  در توليد فرش مزيت مطلق دارد. Bدر توليد فرش مزيت نسبي و كشور  Aب) كشور     
  شود. هاي مالي محسوب مي هاي ايران در آمريكا جزو تحريم ج) بلوكه شدن اموال و دارايي    
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  درست است؟ »اي صنايع نوزاد و گلخانه ،يع راهبرديصنا «كدام گزينه در ارتباط با  -108
جويي و سلطۀ ساير كشورها را بگيرند صنايع راهبردي گفته  شوند تا جلوي بهانه ها توليد مي ) به كالاهايي كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن1  

  شود. اي گفته مي شوند صنايع نوزاد و گلخانه ي توليد ميمنظور كسب مزيت اقتصاد صنايعي كه با حمايت دولت و مردم و بهبه  -شود مي
عنوان تقويت قواي اقتصادي و جلوگيري از سلطۀ كشورها باشـد  اي به شوند تا وسيله ها توليد مي ) به كالايي كه با توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن2  

گيرنـد  نولوژي پيشرفته در كشوري توليد و مورد حمايت بازارهاي جهـاني قـرار مـيبه صنايعي كه براي اولين بار با تك -شود صنايع راهبردي گفته مي
  شود. اي گفته مي صنايع نوزاد و گلخانه

 - شود جويي و سلطۀ ساير كشورها را بگيرند صنايع راهبردي گفته مي شوند تا جلوي بهانه ها توليد مي به كالاهايي كه بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن) 3  
  شود. اي گفته مي گيرند صنايع نوزاد و گلخانه به صنايعي كه براي اولين بار با تكنولوژي پيشرفته در كشوري توليد و مورد حمايت بازارهاي جهاني قرار مي

ادي و جلوگيري از سلطۀ كشورها باشـد صـنايع عنوان تقويت قواي اقتص اي به شوند تا وسيله ها توليد مي به كالايي كه با توجه به ميزان سود، هزينه و بازار آن) 4  
  شود. اي گفته مي شوند صنايع نوزاد و گلخانه منظور كسب مزيت اقتصادي توليد مي صنايعي كه با حمايت دولت و مردم و بهبه  - شود راهبردي گفته مي

  با توجه به اطلاعات جدول:  -109
  چقدر است؟ Bالف) ميزان ماليات فرد   
  چقدر است؟ Bفرد  رآمد ماهانۀدب) خالص    
  تومان 5,256,000ب)   تومان 584,000الف) ) 1  
  تومان 6,536,000ب)   انتوم 696,000الف) ) 2  
  تومان 5,144,000ب)   تومان 696,000الف) ) 3  
  تومان 6,424,000ب)   تومان 584,000) الف) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -110

  يك از حاكمان ايران اتفاق افتاد؟ هاي اقتصادي، اجتماعي و انساني در دوران حكومت كدام الف) بهبود برخي شاخص  
يك از تمهيدات و اصولي است كه در قانون اساسي  ساعت بيانگر كدام 5ساعت به  8كاهش ساعات كار مادراني كه فرزند شيرخوار دارند از ب)   

  كشور گنجانده شده است؟
 ،ل قانون اساسيموجب كدام اص كند و در كدام دهه و به مي افان و قواي كشوري در تحقق عدالت و پيشرفت كشور نقش مهمي را ايكج) كدام ار  

  دولت با كاهش نقش خود عرصه را براي فعاليت بخش خصوصي گسترش داد؟
  هاي اقتصاد مقاومتي است؟ يك از مؤلفه اين جمله بيانگر كدام» باشد. هاي جديد مي پيشرفت اقتصادي براي بقا، نيازمند ايجاد فرصت«د)   
    الف) دوران زنديه) 1  
  ر تأمين حقوق اقتصادي شهروندانمنظو  قانون اساسي و به 46ب) اصل     
  قانون اساسي 43دهۀ سوم و اصل  -و قواي كشوري انكج) همۀ ار    
  عنوان يكي از عوامل اصلي اقتصاد مقاومتي زايي به د) درون    
  الف) دوران پهلوي) 2  
  ه اشتغال كاملمنظور رسيدن ب منظور تأمين شرايط و امكانات كار براي همه، به قانون اساسي و به 43ب) اصل     
  قانون اساسي  44دهۀ سوم و اصل  -و قواي كشوري انكج) همۀ ار    
  ساز بودن در اقتصاد مقاومتي د) پيشرو، مولد و فرصت    
  الف) دوران زنديه ) 3  
  منظور رسيدن به اشتغال كامل منظور تأمين شرايط و امكانات كار براي همه، به قانون اساسي و به 43ب) اصل     
  قانون اساسي 43دهۀ چهارم و اصل  -وهٔ مجريه و دولتج) ق    
  ساز بودن در اقتصاد مقاومتي د) پيشرو، مولد و فرصت     
  الف) دوران پهلوي) 4  
  منظور تأمين حقوق اقتصادي شهروندان قانون اساسي و به 46ب) اصل     
  قانون اساسي 44دهۀ چهارم و اصل  -ج) قوهٔ مجريه و دولت    
  عنوان يكي از عوامل اصلي اقتصاد مقاومتي زايي به د) درون    

  
  
  
  
  

 

 

  تومان 5,840,000  ماهانه Bدرآمد فرد 
  تومان 3,830,000  ماهانه Aدرآمد فرد 

  تومان 394,500  ماهانه Aماليات فرد 
تومان درآمد 1,200,000تا ميزان معافيت مالياتي

  روش ثابت به  نرخ مالياتي

 محل انجام محاسبات
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  ارتباط مستقيم دارد؟» ايجاز و اطناب«هاي سخن رسا و بليغ با  يك از ويژگي كدام -111

  ) معاني4  ) بيان3  ) بلاغت2  ) فصاحت1  
  ايم؟ دهيم، از كدام ديدگاه بررسي متن استفاده كرده هنگامي كه نقد زير را دربارهٔ يك متن ارائه مي -112

ترين دليلي است براي اينكه منجي  كند. شب حاكي از نهايت ظلمت است و ظلم محكم اي از منجي شروع مي  در اين شعر، شاعر با تصوير ساده«  
  »كار شود. دست به

  ) زباني4  ) ادبي3  ) فكري2  ) تاريخي1  
  از ديدگاه ادبي مطرح است؟ كدام مورد در بررسي شعر -113
  ) كاربرد تاريخي دستور4  سازي ) تركيب3  ) قالب شعر2  ) نحوهٔ استفاده از حروف اضافه 1  
  آرايۀ نوشته شده مقابل كدام گزينه درست است؟ -114

) غنـــي! روز ســـياه پيـــر كنعـــان را تماشـــا كـــن1
 

 

اش چشـــم زليخـــا را كـــه روشـــن كـــرد نـــور ديـــده
 

  (تشبيه) 
ـــوئيم2 ـــا نگ ـــيم ) م ـــاحق نكن ـــه ن ـــل ب ـــد و مي ب

 

 

ـــيم ـــود ازرق نكن ـــق خ ـــيه و دل ـــس س ـــۀ ك جام
 

  (تشخيص) 
اي دمـــــــت عيســـــــي دم از دوري مـــــــزن  )3

 

 

ـــــديش نيســـــت مـــــن غـــــلام آن كـــــه دوران
 

  (مثل) 
ـــد  )4 ـــتي بركن ـــاد هس ـــا بني ـــيل فن اي دل ار س

 

چون تو را نـوح اسـت كشـتيبان ز طوفـان غـم مخـور 
 

  (كنايه) 
  دوره رايج بود؟ زبان پارتي در كدام -115
  ) اشكانيان4  ) سامانيان3  ) ساسانيان2  ) هخامنشيان1  
  مراحل تغيير خط فارسي از ابتدا تا به امروز در كدام گزينه آمده است؟ -116
  فارسي نو -پارتي -باستان -) ميخي2  فارسي نو -دري -پهلوي -) اوستايي1  
  فارسي امروزي -فارسي نو -ستايياو  -) باستان4  فارسي امروزي -پهلوي -اوستايي -) ميخي3  
  الشعراي بهار بر چه مبنايي است؟ هاي شعر فارسي ملك بندي سبك تقسيم -117
  ) بر اساس زمان و دورهٔ اثر2  فرهنگي -) بر مبناي اوضاع سياسي1  
  ) بر اساس قلمرو علمي و دانشي4  ) بر مبناي حوزهٔ جغرافيايي و تاريخي3  
  ؟نيستوضوعات شعر در قرن ششم و اوايل قرن هفتم ها و م كدام گزينه از شاخه -118
  سرايي ) حكمت و داستان4  ) مشكلات مردم و فرهنگ عوام3  ) غزل و حماسه2  ) مدح و هجو1  
  هاي نثر فارسي در سبك عراقي هستند؟ كدام موارد از ويژگي -119

  ب) استفاده از تركيبات ساده و روان    الف) حذف افعال به قرينه  
  د) رواج نثر داستاني، تمثيلي و عرفاني  ها و توصيفات (ايجاز) ج) دوري از مترادف  
  ) كاربرد فراوان آيات، احاديث و اشعار در متنه  
  ه -د -) الف4  ه -ج -) ب3  د -ج -) ب2  د -ج -) الف1  
  شود؟ ترتيب يك اثر از نثر ساماني و يك اثر از نثر دورهٔ عراقي ديده مي در كدام گزينه به -120
  نامه قابوس -) شاهنامۀ ابومنصوري2    ترجمۀ تفسير طبري -) گلستان1  
  چهارمقالۀ نظامي -) التفهيم4    كيمياي سعادت -) تاريخ بلعمي3  
  آهنگ شادتري است؟ وزن و موسيقي شعر در كدام گزينه داراي ضرب -121

) گل در بر و مي در كـف و معشـوق بـه كـام اسـت1
 

 

ـــين رو  ـــه چن ـــانم ب ـــلطان جه ـــتس ـــلام اس ز غ
 

ـــــــرگس دژم2 ـــــــدان، دو ن ـــــــاقوت خن ) دو ي
 

 

قلــــــم ســــــتون دو ابــــــرو چــــــو ســــــيمين
 

ـــي   )3 ـــانم م ـــĤرام ج ـــته رو ك ـــاربان آهس رود اي س
 

 

ــي و ــتانم م ــا دلس ــتم ب ــود داش ــا خ ــه ب رود آن دل ك
 

دار  دولــــت فقــــر خــــدايا بــــه مــــن ارزانــــي  )4
 

 

كــاين كرامــت ســبب حشــمت و تمكــين مــن اســت
 

  كدام مصراع بيشتر است؟تعداد هجاهاي  -122
  ) كي شود دريا ز پوز سگ نجس2  ) من سرگشته هم از اهل سلامت بودم1  
  ) عاقلان را تا در اين موسم چو خود ديوانه ديد4    كند مي) سيلاب ظلم او در و ديوار 3  
  است؟» صامت + مصوت كوتاه + صامت + صامت«هاي كدام گزينه طبق الگوي  واژه -123
  تاج -طلب -چرخ -) مران4  بيمار -خدا -عروس -) آتش3  لطف -پرت -فصل -) مرد2  فقر -لهلا -شير -) آب1  
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  است؟» 1«اساس قاعدهٔ  قافيۀ كدام بيت بر -124
ـــما ) 1 ـــان ش ـــن از روي رخش ـــاه حس ـــروغ م اي ف

 

 

آب روي خــــــوبي از چــــــاه زنخــــــدان شــــــما
 

ـــد2 ـــا بلن ـــد آواز م ـــر نش ـــت گ ـــي اس ) از پختگ
 

 

د صــــدا بلنــــدكــــي از ســــپند ســــوخته گــــرد
 

ــــك   )3 ــــن ي ــــان م ــــاب نســــوزد ج ــــاره در ت ب
 

 

كـــــه اميـــــدت زنـــــد گـــــه گـــــه بـــــر او آب
 

گنجـــد امـــروز مـــرا در دل جـــز يـــار نمـــي  )4
 

 

گنجــــد تنــــگ اســــت از آن دوري اغيــــار نمــــي
 

  كدام بيت قافيۀ دروني دارد؟ -125
) بــــه هــــيچ دور نخواهنــــد يافــــت هشــــيارش1

 

 

چنـــين كـــه حـــافظ مـــا مســـت بـــادهٔ ازل اســـت
 

ـــدارد ســـيل را دســـت از عنـــان2 ـــا ن ـــۀ دري ) جذب
 

 

اختيــــاري نيســــت در قطــــع مراحــــل عشــــق را
 

ـــــردم   )3 ـــــگر م ـــــت نوازش ـــــرگس مس دارش ن
 

 

ــاد ــش ب ــورد، نوش ــر بخ ــدح گ ــه ق ــق ب ــون عاش خ
 

ــتي  )4 ــه زبردس ــوردي ب ــتي، خ ــه در مس ــون هم خ
 

 

دســــت همــــه بربســــتي گــــرد ســــر دســــتانت
 

  دام گزينه آمده است؟تقطيع هجايي مصراع اول بيت زير در ك -126
افزون كه يوسف داشت دانستم من از آن حسن روز

 

ــرون آرد زليخــا را  ــردهٔ عصــمت ب كــه عشــق از پ
 

  1 (/ /   - -/-       2 (/ /   -- /--     
  3 (/ /   /             4 (/ /   /        
  بيشتر صورت گرفته است؟ در كدام بيت حذف همزه -127

ــــه1 ــــت در ميخان ــــدي اس ــــا رن ــــر كج اي ) ه
 

 

انــــــد اي از جــــــام مــــــا نوشــــــيده  جرعــــــه
 

تـر اسـت است و بر اثر خواب خوش  چشمت خوش) 2
 

 

ـــاب خـــوش ـــت از شـــكر ن ـــر اســـت طعـــم دهان ت
 

ـــه چـــه حالـــت بكشـــد   )3 ـــدوه فراقـــت ب كـــوه ان
 

 

ــالي اســت ــه تــنش چــون ن حــافظ خســته كــه از نال
 

ــل، آن  )4 ــان گ ــن جه ــد در اي ــت نگنج ــاني اس جه
 

 

در عــــالم خيــــال چــــه گنجــــد خيــــال گــــل
 

«تقطيع هجايي كدام بيت چهار بار تكرار الگوي  -128   «است؟  
دلـــداده را ملامـــت گفـــتن چـــه ســـود دارد )1

 

 

ـــن نصـــ مـــي ـــد اي ـــه دلســـتانانحيباي ت كـــردن ب
 

ـــه زر و ســـيم دســـترس مـــي )2 ـــرا ب ـــو  اگـــر م دب
 

 

ــي ــو زر م ــن چ ــار م ــو ك ــينۀ ت ــيم س ــت ز س گش
 

كســي را كاختيــاري هســت و محبــوبي و مشــروبي )3
 

 

مراد از بخـت و حـظ از عمـر و مقصـود از جهـان دارد
 

كنــي بــه حــال ضــعيفان ) شــنيدمت كــه نظــر مــي4
 

 

تـــبم گرفـــت و دلـــم خـــوش بـــه انتظـــار عيـــادت
 

  ؟است تر مشهود »امتصآرايي  واج«در كدام بيت  -129
ـــان مـــن برخيـــز و بشـــنو بانـــگ چـــاووش1 ) جان

 

 

ــــر دوش ــــه ب ــــم بگرفت ــــا عل ــــام م ــــك ام آن
 

) هركــــه مــــزروع خــــود بخــــورد بــــه خويــــد2
 

 

وقـــــت خـــــرمنش خوشـــــه بايـــــد چيـــــد
 

هــا گــردن كشــيدم چــون هــدف در انتظــار ســال   )3
 

 

تـــا مـــرا تيـــري از آن ابروكمـــان آمـــد بـــه دســـت
 

ـــان بهـــار و ســـرو گـــل و سوســـن  )4 اي بهـــار بت
 

 

ر كنــار منــي جملــه در كنــار مــن اســتچــو د
 

  ترين شيوهٔ كاربرد سجع در شعر چيست؟ رايج -130
  ها در پايان مصراع كارگيري قافيه ) به4  ) استفاده از قافيۀ دروني3  ) كاربرد سجع متوازي و متوازن2  ) استفاده از سجع مطرف1  
  در كدام گزينه سجع متوازي وجود دارد؟ -131

ــــ1 ــــه قصّ ــــين ك ــــام ب ــــع خ ــــاش) طم ۀ ف
 

 

ـــــــت ـــــــوس اس ـــــــنم ه ـــــــان نهفت از رقيب
 

اي جــان جهــان ســاي تــو  ) بــي ســهي ســرو ســخن2
 

 

توســـت همچـــو اوراق دلـــم خـــون جگـــر تـــو بـــر
 

ـــــــرد   )3 ـــــــال را پايمـــــــال دســـــــتش ك م
 

 

ــــــد و پســــــتش كــــــرد ــــــا بدي مكــــــر دني
 

ــــر ميســــر شــــود  )4 آنكــــه مــــرا آرزوســــت دي
 

 

ويــن چــه مــرا در ســر اســت عمــر در ايــن ســر شــود
 

  توانند سجع مطرف باشند؟ وه از واژگان زير ميكدام گر  -132
 دسترس -ذليل -) عزيز4  مال -گفت -) كشت3  برد -نپذيرد -) نگيرد2  زور -بازو -) ترازو1  
 شود؟ ديده مي» ترصيع«در كدام بيت آرايۀ  -133

ــــــو1 ــــــش ج ــــــه ز آت ــــــان دادي ) گرچ ازش
 

 

ـــــــان دادي ـــــــردي گدازش ـــــــه س ـــــــم ب ه
 

مّــــاز) تــــو را صــــبا و مــــرا آب ديــــده شــــد غ2
 

ــــــوق رازداران  ــــــق و معش ــــــه عاش ــــــد وگرن ان
 

ـــــت   )3 ـــــاك پاي ـــــع خ ـــــه رفي ـــــرخ ار چ چ
 

هــــــت عقــــــل ار چــــــه بــــــزرگ طفــــــل را 
 

ــــي   )4 ــــنج ب ــــم گ ــــان ه ــــويي اي زب ــــان ت پاي
 

درمــــان تــــويي  اي زبــــان هــــم رنــــج بــــي 
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  كار رفته است؟ به»  موازنهجناس همسان، تكرار و «هاي  ترتيب آرايه ها به با توجه به ابيات زير در كدام گزينه -134
ــف) ــي دار ال ــن ارزان ــه م ــدايا ب ــر خ ــت فق دول

 

كاين كرامت سبب حشـمت و تمكـين مـن اسـت 
 

ــت ــاز اس ــد و ني ــا امي ــر جان ــو مگ ــف ت ب) زل
 

زيرا كـه چنـين هـر دو سـياه اسـت و دراز اسـت 
 

ــدج ــر ديوارن ــورت ب ــران ص ــت دگ ــيش روي ) پ
 

نــه چنــين صــورت و معنــي كــه تــو داري، دارنــد 
 

ــرو چــو خــاك تحمــل كــن  ــا ب ــه د) گفت اي فقي
 

اي همـه در زيـر خـاك كــن  يـا هـر چـه خوانـده 
 

انــد غــلام نــرگس مســت تــو تاجــداران )ه
  

ـــياران  ـــو هوش ـــل ت ـــادهٔ لع ـــراب ب ـــد خ ان
  

  ب -ج -) د4  ه -د -) ج3  الف -د -) ج2  ه -ج -) د1  
  مشهود است؟ در كدام بيت» آرايي و سجع آرايي، واج جناس، واژه« هاي آرايه -135

) ســايۀ بــالاي آن ســرو از ســر مــن كــم مبـــاد1
 

زان كــه بــر مــن رحمتــي از عــالم بالاســت ايــن 
 

خار است و گل در بوستان هرچ او كند نيكوست آن) 2
 

ســهل اســت پــيش دوســتان از دوســتان بــردن ســتم 
 

ــــته   )3 ــــك افراش ــــر فل ــــر ب ــــرو آزادم و س ام س
 

ريثمــ ثمــر بــين كــه ثمــر دارد از ايــن بــي بــي 
 

ــارگير  )4 ــوي، م ــان ج ــان و جه ــن جه ــت اي ــار اس م
 

وز مــــــارگير مــــــار بــــــرآرد شــــــبي دِمــــــار 
 

  

  داد؟ مالي گوش سختي به را متجاوز اعراب نظامي، عمليات يك جريان در ساساني پادشاه كدام -136
  يكم شاپور) 4  خسروپرويز) 3  انوشيروان) 2  دوم شاپور) 1  
  شد؟ فروپاشي و انحطاط دچار آشوريان ويرانگر يورش با ، سلسلۀ پادشاهي  امكد -137
  ايلام) 4  سومر) 3  ماد )2  قديم بابل) 1  
  است؟ گرفته شكل باستان سلسلۀ ايران كدام زمان از اي قصه اساس بر »شب هزارويك« مشهور داستان -138
  ساسانيان) 4  اشكانيان) 3  هخامنشيان) 2  ماد) 1  
  بود؟ شده ساخته رودخانه كدام كنار در و بود كاخ كدام از بخشي سريك طاق -139
  دجله -تيسفون كاخ) 4  فرات -اردشير كاخ) 3  فرات -تيسفون كاخ) 2  دجله -اردشير كاخ) 1  
  شد؟ حراّن پيروز نبرد در و كرد ايجاد رومي كراسوس در سپاه بزرگي هراس روش كدام با اشكاني معروف سردار سورنا -140
  حملات آغاز طبل در صداي از ) استفاده2  پوش زره اسلحۀ نظام سنگين سواره )1  
  هاي جنگي ) استفاده از فيل4    هاي جنگي پيشرفته كشتي )3  
  نبرد گرانيكوس به كدام جنگ در تاريخ ايران باستان اشاره دارد؟  -141
  دوم ارد ايراني سردار سورنا با رومي كراسوس سپاهيان دنبر ) 2  خشايارشا زمان در يوناني شهرهاي دولت با ايران دريايي ) نبرد1  
  روم امپراتوري سپاهيان با ساساني اول شاپور جنگ) 4  ) يكي از سه جنگ اسكندر با داريوش سوم هخامنشي3  
  آگاهي تاريخي عموم مورخان ايراني نسبت به سلسلۀ اشكانيان چگونه بود؟ اخير، قرن دو از پيش تا -142
  .داشت وجود توجهي قابل تاريخيهاي  آگاهي سلسله اين خصوص ) در2  با حوادث مهم اين سلسله آشنايي داشتند. ،ها نامه اي) از طريق خد1  
  بود. كهن هاي افسانه با ) مطالب مربوط به اين سلسله آميخته4  بود. اسامي بعضي به محدود و كم بسيار مطالب ،) دربارهٔ اين سلسله3  
  است؟ درست »دينكرد« ابدربارهٔ كت گزينه كدام -143
  .است شده تأليف اوستايي زبان به زرتشت تعاليم اساس بر) 2   .است زرتشتي عقايد بر مشتملاي  دانشنامه) 1  
  .است ساساني دورهٔ دادرسي و حقوق براي منبع مهمترين) 4   .است دري فارسي زبان به اوستا تفسير و ترجمه) 3  
  سياسي حكومت روم در زمان جمهوري رم است؟ هاي ساختار كدام مورد، از ويژگي -144
  .كردند مي مشاركت كشور امور ادارهٔ در سنا مجلس طريق از مردم عامۀ) 1  
  كردند. ) امپراتوران مانند پادشاهان مستبد حكومت مي2  
  شد. مي اعطا كنسول سه به اجرايي قوهٔ ) رياست3  
  شدند. سنا انتخاب مي ميان اعضاي ها از ) كنسول4  
  اند؟ باستان بوده ايران در حكومت درآمد منابع ترين عمده موارد ذكر شده در كدام گزينه، همگي از -145
  راهداري و نقل و عوارض حمل -ضرب سكه -سرانه ) ماليات1  
  ها معادن و جنگل از برداري بهره حق -گمركي عوارض -وران پيشه ) ماليات2  
  ها جنگل معادن و از برداري بهره حق -ماليات بر ارث -دام و كشاورزي ) ماليات3  
  وران پيشه ماليات -ضرب سكه -گمركي ) عوارض4  
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  است؟ )غ(و يا نادرست  )ص(درست  ،كدام گزينه در رابطه با روابط انسان و محيط -146
  .ستندهالف) انسان و محيط دو عامل مهم در علم جغرافيا   
  نامتعادل است. ۀمجموعب) محيط طبيعي در كل يك   
  محيط طبيعي را به محيط جغرافيايي تبديل كرده است. ،هاي انساني ج) فعاليت  
  ها است. د) يكي از عملكردهاي انسان در ارتباط با محيط طبيعي، نگاه سودجويانه براي رسيدن به خواسته  
  ص -ص -غ -ص) 4  غ -ص -غ -ص) 3  ص -ص -غ -غ) 2  غ -غ -ص -ص) 1  
  درست است؟» قاجاريه«ينه در رابطه با تقسيمات كشوري در زمان كدام گز  -147
  بوده است.زمان هاي آن  فارس و همدان از ولايت ،خراسان و سيستان، آذربايجان) 1  
  ترين واحد تقسيمات اين دوره بوده است. بلوك، كوچك) 2  
  ولايت داشته است. 12از ايالت، ولايت، رستاك و قصبه تشكيل شده و ) 3  
  ولايت تشكيل شده بود. 23هار ايالت و از چ) 4  
  كند؟  ترتيب ويژگي كدام دريا يا درياچه را بيان مي هاي زير به هركدام از عبارت -148
   .از بقاياي درياي عظيم تتيس است  
   وجود آمده است. غربي به -شكل است و در جهت شرقي هلالي  
   ترين مراكز پرورش و صيد مرواريد است. از مهم  
  خزر -اروميه -اروميه) 4  خزر -فارس خليج -فارس خليج) 3  خليج فارس -پارس -خزر) 2  اروميه -فارس خليج -خزر) 1  
  درست است؟ترتيب از راست به چپ،  به »ب«و  »الف«هاي مركزي ايران است. كدام گزينه در رابطه با  شكل مقابل بيانگر ناهمواري -149

  الوند -گردنۀ حيران) 1  

  كوه بزمان -گردنۀ آوج) 2  

  رشتۀ كوه بينالود -آلاداغ) 3  

  كوه هزار -كپه داغ) 4  

  هاي هرمزگان و بلوچستان جنوبي كدام است؟ ها در استان فشان وجود آورندهٔ گلِ عامل به -150
  فرسايش انحلالي) 4  ساختي هاي زمين فعاليت) 3  هاي متعدد گسل) 2  هاي زيرزميني آب) 1  
  ست است؟در » لوت«  كدام گزينه در رابطه با پيدايش بيابان -151
  ورود توده هواي گرم و خشك عربستان) 2  ها ميزان ارتفاع در جهت كوهستان) 1  
  صعود هواي گرم استوايي) 4  اي فشار جنب حارهقرارگيري در منطقۀ پر ) 3  
  را در ايران ايجاد كرده است؟ »ژئوتوريسم«كدام عامل زمينۀ  -152
  وجود تمدن كهن) 4  و فرهنگيتنوع قومي ) 3  موقعيت رياضي) 2  بندي طبيعي پيكره) 1  
  يك از اَشكال شهري است؟ ترتيب بيانگر كدام هاي شهري است، به كه نمايي از نوع سكونتگاه »ب«و  »الف«هريك از اشكال  -153

  شطرنجي -شعاعي) 1  

  خطي -شطرنجي) 2  

  شعاعي -خطي) 3  

  خطي -شعاعي) 4  

را  »ج«و  »ب«، »الـف«دهد، كـدام گزينـه مـوارد  مختلف اقتصادي در ايران را نشان مي هاي با توجه به نمودار مقابل كه سهم شاغلان بخش -154
  كند؟ درستي بيان مي ترتيب و به به

  كشاورزي -خدمات -صنعت) 1  

  صنعت -كشاورزي -خدمات) 2  

  خدمات -صنعت -كشاورزي) 3  

  كشاورزي -صنعت -خدمات) 4  
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  درست است؟» رودهاي ايران«  گييك از موارد زير در رابطه با ويژ  كدام -155
  دهد. ها در اواخر فصل زمستان تا اوايل فصل بهار رخ مي الف) در ايران بيشتر بارش  
  شوند، اكثراً فصلي هستند. گير تغذيه مي هاي بلند و برف ب) رودهايي كه از كوهستان  
  شود. سمت شرق كشور برويم مقدار آب رودها كمتر مي ج) هرچه از سمت غرب به  
  شود. رويم، ميزان بارش بيشتر مي درجۀ شمالي مي 25سمت عرض  درجۀ شمالي به 39د) هرچه از عرض   
  ) رودهاي مناطق نسبتاً خشك بيشتر طغياني، تصادفي و اتفاقي است. ه  
  » ه«و  »ج«) 4  »د«و  »ج«) 3  »ج«و  »ب«) 2  »ب«و » الف« )1  

  
ها و  شود و افراد چگونه باعث تداوم ارزش هاي اجتماعي از طريق كنش اجتماعي، توسط متفكران اجتماعي، چه ناميده مي پديدهوجود آمدن  به -156

  شوند؟ هنجارها مي
  ها و هنجارها عمل كردن براساس ارزش -سازي بروني) 2  ها گسترش هنجارها و ارزش -سازي بروني) 1  
  ها و هنجارها تبليغ ارزش -سازي دروني) 4  رهاها و هنجا انتقال ارزش -سازي دروني) 3  
  كند؟ درستي كامل مي را به رو روبهكدام گزينه جدول  -157

الف هاي سطحي جهان اجتماعي  هاي مربوط به لايه تفاوت
  تبديل به جهان اجتماعي ديگر ب 

  هاي اجتماعي مختلف تفاوت ميان جهان ج 
هـايي كـه بـه  تفـاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشـند هايي كه مربوط به لايه تفاوت -دهند اعي واحد رخ ميهايي كه درون يك جهان اجتم تفاوت) 1  

  د.نها و اعتقادات اصلي بازگرد  هاي كلان، آرمان ارزش
هاي  هايي كه مربوط به لايه اوتتف -دنهاي خرد و اعتقادات اصلي بازگرد  هايي كه به ارزش تفاوت -دنگرد  هايي كه به حوزهٔ نمادها و هنجارها بازمي تفاوت) 2  

  عميق جهان اجتماعي باشند.
كـه بـه هـايي  تفـاوت -دنـهاي كلان و اعتقادات اصلي بازگرد  هايي كه به ارزش تفاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشند هايي كه مربوط به لايه تفاوت) 3  

  د.نگرد  ميحوزهٔ نمادها و هنجارها باز 
هـايي كـه درون  تفـاوت -هاي عميق جهان اجتماعي باشند هايي كه مربوط به لايه تفاوت -شوند تماعي پذيرفته ميهايي كه درون يك جهان اج تفاوت )4  

  دهند. يك جهان اجتماعي واحد رخ مي
  كدام گزينه از لحاظ مفهومي با بيت زير مرتبط است؟ -158

ــــت ــــل اس ــــي آب و گ ــــاهش آدم در نگ
  

ــــت   ــــزل اس ــــي من ــــدگي ب ــــاروان زن ك
  

  شوند. اعي متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد ميدر جهان اجتم) 1  
  هاي حسابگرانۀ معطوف به دنيا رواج كنش) 2  
  در جهان اجتماعي متجدد انسان متوجه اهداف دنيوي است.) 3  

ـــــن اســـــت4 ـــــم و ف ـــــگ از عل ـــــوت افرن ) ق
  

  

از همــــين آتــــش، چــــراغش روشــــن اســــت
  

  كدام گزينه است؟ ،لفهاي حقيقي توسط جوامع مخت نتيجۀ ايمان به عقايد و ارزش -159
  ها تغيير حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن) 2  سوي حق  گسستن از بخش باطل و گام برداشتن به) 1  
  ها به قلمرو واقعي خود وارد كردن آن) 4  ها به قلمرو آرماني خود وارد كردن آن) 3  
  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را كامل مي -160

  »شناخت هويت معنادار است، زيرا ...............امكان خطا و اشتباه در «  
  كنيم. هايي از خود كه به آن واقف هستيم، تأمل مي ما همواره در مورد ويژگي) 2  اند. اولياي الهي دربارهٔ غفلت انسان از خويشتن سخن گفته) 1  
  في دربارهٔ هويت وجود دارد.نظريات مختل) 4  تنها بخشي از هويت آگاهانه است و بخش ديگر براي ما پنهان است.) 3  
  درستي اشاره شده است؟ نتيجه و پيامد هركدام از عبارات زير در كدام گزينه به -161

   قدرت اقناع بيشتر يك فرهنگ  
   هاي مناسب براي كنترل اجتماعي نداشتن روش  
  تهديد شدن دوام و بقاي جهان اجتماعي -تر در فرهنگ آثار و نتايج عميق) 1  
  هاي بيشتر قرار گرفتن فرهنگ در معرض آسيب -ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ دادن بهتر كنشانجام ) 2  
  شود. رو مي باز توليد جهان اجتماعي با مشكل روبه -گسترش ظرفيت عقلاني و منطقي فرهنگ) 3  
  تهديد شدن دوام و بقاي جهان اجتماعي  -كنند تشويق افرادي كه مطابق با قانون عمل مي) 4  
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  ؟ستا درستناكدام گزينه در ارتباط با مفهوم انسداد اجتماعي  -162
  گويند. مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي را انسداد اجتماعي مي) 1  
  شود. هاي انتسابي تعيين مي اساس ويژگي انسداد اجتماعي تنها در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر) 2  
  اند. هاي اجتماعي براساس سرمايۀ اقتصادي است، محرومان با انسداد اجتماعي مواجه بندي موقعيت معي كه رتبهدر جوا) 3  
  هاي اجتماعي بالاتر است. باز بودن راه تحرك اجتماعي به معناي امكان دسترسي افراد محروم جامعه به موقعيت) 4  
هـا در تقابـل  هايي از زندگي كه با عقايـد و ارزش دنبال آوردن شيوه جهان اجتماعي و بهرخ دادن تغييرات هويتي در بيرون از مرزهاي مقبول  -163

  شود و نتيجۀ آن چيست؟ هستند، به چه مفهومي منجر مي
  بحران هويت -تزلزل فرهنگي) 2  تغيير جهان اجتماعي -تحول هويتي) 1  
  ولات هويتيتح -بحران هويت) 4  هاي اجتماعي  اضطراب و نگراني -تعارض فرهنگي) 3  
  شود؟ گيرد و اين هويت چه زماني محقق مي هويت فرهنگي جهان اجتماعي بر چه اساسي شكل مي -164
  هاي مختلف كنترل اجتماعي  گيري روش شكل -هاي اجتماعي عقايد و ارزش) 1  
  پذيري وجود آمدن جامعه به -اجتماعي  آرمان) 2  
  رل اجتماعيهاي مختلف كنت گيري روش شكل -آرمان اجتماعي) 3  
  هاي مشترك در ميان مردم پديد آمدن عقايد و ارزش -هاي اجتماعي عقايد و ارزش) 4  
ها باز  گويي به نيازهاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي انسان هاي خود، از پاسخ كارگيري تمامي ظرفيت اگر يك جهان اجتماعي با وجود به -165

  ان اجتماعي رخ داده است؟بماند، كدام گزينه در ارتباط با آن جه
    از دست دادن نشاط زندگي) 2    مرگ جهان اجتماعي) 1  
  كاستي و خلاء معنوي) 4  هايي مانند خودكشي رو شدن با آسيب روبه) 3  
  كند؟ ترتيب نتايج عبارات زير را بيان مي كدام گزينه به -166
   هاي ديگر  مل با جهاندر تعا هاي خود پافشاري نكردن جهان اجتماعي بر عقايد و ارزش  
   هاي خود در گذر زمان پشت كردن جهان اجتماعي به عقايد و آرمان  
  دچار شدن به تحولات هويتي -هاي عميق آن سرايت كردن دادوستد فرهنگي به لايه) 1  
  تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر  -رخ دادن بحران هويتي در جهان اجتماعي) 2  
  دچار شدن به تحولات هويتي -ا تعارض و تزلزل فرهنگيمواجه شدن ب) 3  
  تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر  -ملحق شدن به جهان اجتماعي ديگر) 4  
بـاختگي فرهنگـي گرفتـار كنند و جوامع غيرغربي در رويارويي با جهان غرب به چه دليل به خود چه روشي عمل مي  باخته بههاي خود جهان -167

  نامند؟ و آن را چه مي شدند
  از خود بيگانگي  -قدرت برتر فرهنگ غرب -فعال و خلاق) 1  
  زدگي غرب -مرعوب قدرت سياسي و اقتصادي برتر غرب گشتند -تقليدي) 2  
  از خود بيگانگي فرهنگي -قدرت تكنولوژي فرهنگ غرب -صورت گزينشي فراگيري به) 3  
  از خود بيگانگي حقيقي -كولار و دنيوي غرب قرار گرفتندتأثير فرهنگ س تحت -فراگيري بدون گزينش) 4  
  هاي جديد به روي دانشمندان جهان غرب است؟ كدام عامل باعث گسترده شدن افق -168
  انقلاب اسلامي ايران) 4  حيات معنوي اسلام) 3  جريان بيداري اسلامي) 2  سكولاريسم و دنيوي شدن) 1  
  شود؟ ، محسوب مي»اي هويتي است. هاي اجتماعي، مسئله تأمين جمعيت مناسب براي جهان«مطلب كه كدام گزينه دليل مناسبي براي اين  -169
  هاي اجتماعي ديگر باشد. ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه زيرا كاهش حمايت يك جهان اجتماعي مي) 1  
  زيرا لازمۀ تحقق جهان اجتماعي توحيدي داشتن جمعيت مناسب است.) 2  
  گسترش هر فرهنگ، گسترش جهان اجتماعي از طريق تأمين جمعيت مناسب آن است.زيرا راه ) 3  
  اي باشد. ساز از بين رفتن منابع اوليۀ هر جامعه تواند زمينه زيرا افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي مي) 4  
  دارد؟ گيري اقتصاد امروز ما در طول تاريخ معاصر ايران، اشاره كدام گزينه به يكي از عوامل شكل -170
  هاي تاريخي  ماندگي تلاش براي جبران برخي عقب) 2  تحريم هاي بسياري كه مخصوصاً بعد از دوران قاجار شكل گرفت.) 1  
  هاي حاصل از فروش نفت به خارجيان كشف نفت و سرمايه) 4  دست به گريبان بودن با معضلاتي مانند تورم، بيكاري و ...) 3  

  
  ؟شود نميمحسوب » تفكر«كدام گزينه، ويژگي هميشگي فرايند  -171
  ) طبيعي بودن4  بودن ) آگاهانه 3  ) قانونمندي2  داري ) هدف1  
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  ، نيازمند ............... هستيم.»تعريف منطقي«براي ارائۀ يك  -172
  حليل تصورات مجهول) ت4  ) تركيب تصورات معلوم3  ) تركيب تصورات مجهول2  ) تحليل تصورات معلوم1  
  ، فقط يكي صادق باشد، نسبت ميان الف و ب چيست؟»هر ب الف است«و » هر الف ب است«اگر از دو قضيۀ  -173
  ) عموم و خصوص من وجه 4  ) تساوي3  ) عموم و خصوص مطلق2  ) تباين1  
  گويند. به ............... جنس، در سلسلۀ اجناس، ............... مي -174
  نوع -) آخرين4  جنسِ عالي -) اولين3  نوع -) اولين2  جنسِ عالي -) آخرين1  
  يك جمله، براي اينكه در مقدمات يا نتيجۀ استدلال به كار رود، بايد ............... باشد. -175
  ) كاذب4  ) صادق3  ) انشايي2  ) خبري1  
  شرط همواره الزامي است؟ جاييِ موضوع و محمول، كدام جز جابه ، به»عكس مستوي«دست آوردن  در به -176
  يت) اختلاف در كم4ّ  ) اختلاف در كيفيت3  يت) ثبات در كم2ّ  ) ثبات در كيفيت1  
 ها از حيث صوري، داراي نتايج قطعي هستند؟ كدام استدلال -177

  ) قياس منتج و استقراي تام4  ) قياس منتج و تمثيل3  ) استقراي ناقص و تمثيل2  ) استدلال تام و ناقص1  
  است؟ نادرست »استقرا«دام گزينه دربارهٔ ك -178
  ) نوع يقيني آن، كاربرد بسيار محدودي دارد.2  تر است. اش جزئي ش نسبت به نتيجه) مقدمات1  
  ) گاهي نتيجۀ جزيي دارد.4    ) گاهي نتيجۀ قطعي دارد.3  
  معمولاً از چه نوعي هستند؟» جدل«محتواي مقدمات  -179
  ) قضايايي كه بداهت عقلي دارند2    رهو ) قضاياي پذيرفته شده يا مش1  
  دست آمده از تجربه ) قضاياي به4   ) قضاياي به ظاهر صادق اما كاذب3  
  ؟شود نمي، ذاتي محسوب »عرضي«كدام ويژگي براي مفاهيم  -180
  ) مشترك بودن بين چند نوع2    ) كلي بودن1  
  تصور يك ماهيت ) مؤخر بودن تصور آن از4  ) مفهوم بيروني بودن براي يك ماهيت3  
  خواهد بود.» رسم ناقص«اگر مفهوم ............... را به ............... تعريف كنيم، اين تعريف از نوع  -181
  مقدار چهارضلعي -) مربع4  جسم نامي حساس -) حيوان3  جسم هنرجو  -) انسان2  شكل سه ضلعي -) مثلث1  
  باشند؟ متفاوت، با هم »متصل«و » منفصل«هاي شرطي  شود تا قضيه كدام گزينه موجب مي -182
  ) وجود نوعي قيد و شرط بين دو جزء آن2    ) تابعيت تالي از مقدم 1  
  »يا«و ...»  آنگاهاگر ... «ماندن دو قضيۀ حملي، با حذف ادات شرط؛ يعني  باقي) 4  جايي پذير بودن دو بخش قضيه، بدون تغيير در معناي آن ) جابه3  
  قضيۀ ............... قطعاً ............... خواهد بود. آنگاهصادق باشد، » لف ب استهر ا«اگر قضيۀ  -183
  صادق -) بعضي ب الف است4  كاذب -) بعضي ب الف نيست3  كاذب -) هر ب الف است2  صادق -) هيچ الف ب نيست1  
  تواند داراي متضاد باشد؟ كدام قضيه مي -184
  ) عكس سالبۀ جزئي4  ) نقيض موجبۀ جزئي3  ) نقيض سالبۀ كلي2  ) عكس موجبۀ كلي1  
  بخش، متفاوت باشند، نتيجۀ قياس چه خواهد بود؟ وقتي كمّ و كيف (يعني كميت و كيفيت) مقدمات يك قياس نتيجه -185
  ) سالبۀ كلي4  ) موجبۀ جزئي3  ) سالبۀ جزئي 2  ) موجبۀ كلي1  
  بخش در ............... باشد. س نتيجه............... قيا »كنند بعضي حيوانات پرواز نمي«قضيۀ  -186
  شكل سوم -تواند كبراي ) نمي4  شكل دوم -تواند صغراي ) مي3  شكل دوم -تواند كبراي ) مي2  شكل اول -تواند صغراي ) مي1  
  درست است؟» قياس«و » منطق«كدام گزينه دربارهٔ ارزش  -187
  ه درون مقدمات موجود است.) ضرب اول از شكل اول، مصادره به مطلوب نيست؛ زيرا نتيج1  
  ) دانستن منطق كافي نيست؛ بايد آن را به كار بست تا يك شرط پيشرفت علم محقق شود.2  
  ها است. ) قياس دو جنبه دارد و اختلاف دانشمندان با هم، معمولاً ناشي از جنبۀ صوري قياس3  
  رود. د از بين نمي) چون منطق قديم پايه و اساس منطق جديد است، پس با آمدن منطق جدي4  
  در شكل ............... قياس اقتراني، محمول كبرا ............... -188
  است.» نتيجه«محمول  -) دوم2  شود. ، حذف مي»نتيجه«در  -) اول1  
  شود. ، حذف مي»نتيجه«در  -) چهارم4    است.» نتيجه«موضوع  -) سوم3  
  مثنوي ارائه شده، كدام گزينه درست است؟دربارهٔ يك استدلال قياسي كه در قالب شعريِ  -189
  ) يقيناً برهان است ولي شايد شعر منطقي نباشد.2  رود. شمار مي ) بدون ترديد يك شعر منطقي به1  
  كار رود. ) احتمال دارد شعري باشد كه در خطابه به4  ) گرچه شعر ادبي است ولي شعر منطقي نيست.3  
  واره مغالطه است؟، هم»استدلال قياسي«كدام حالت در  -190
  نيامده باشد.» نتيجه«) در قياس اقتراني، حد وسط در 2  ) در قياس اقتراني، هر دو مقدمه سالبه باشند.1  
 ) در قياس استثنايي، نتيجه همان وضع مقدم باشد.4  ) مقدمات، شرطي متصل و نتيجه حملي باشد.3  
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